

省政协十二届一次会议开幕 省委书记娄勤俭发表讲话—— 集中力量解决“头等大事”和“关键小事”

1月25日上午,中国人民政治协商会议江苏省第十二届委员会第一次会议在江苏大剧院大堂隆重开幕。出席大会的新一届省政协委员聚首金陵、履新履职,展望新时代、找寻新坐标、筹谋新征程,携手同心为推动江苏高质量发展走在前列献计出力。

中共江苏省委书记娄勤俭发表讲话。“道路就在脚下”“新时代江苏的新方位新坐标”“江苏贡献”“头等大事”“关键小事”……现代快报记者注意到,娄勤俭书记的报告不仅语言平实、接地气,而且还金句频出,让现场不少委员连连点赞。省十一届政协主席蒋定之代表省十一届政协常务委员会向大会作工作报告。省政协十二届一次会议主席团常务主席、主席团会议主持人黄莉新,主席团常务主席周健民、朱晓进、洪慧民、麻建国、阎立、胡金波、周继业、王荣平、胡刚在主席台前排就座。大会由黄莉新主持。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 张瑜/文 赵杰/摄



晒成绩:去年江苏 GDP破8万亿元

娄勤俭在讲话中说,刚刚过去的2017年,江苏经济发展呈现新常态,区域城乡发展展开新局面,思想文化建设取得新进展,民生建设迈出新步伐,党的建设展现新气象,“强富美高”新江苏建设扎实向前推进。

2017年,全省地区生产总值突破8万亿元,达8.59万亿元,增长7.2%;一般公共预算收入达8172亿元,同口径增长4.6%;城乡居民收入分别增长8.6%和8.8%。娄勤俭说,成绩来之不易,值得倍加珍惜!

提重点:新时代江苏要实现“六个高质量”

娄勤俭说,新时代新征程的方向已经指明,道路就在脚下。他提出,全省上下要坚持与贯彻总书记视察江苏重要讲话精神紧密结合,不断汲取真理的力量、信仰的力量和奋进的力量,以生动的实践、丰硕的成果印证习近平新时代中国特色社会主义思想的真理光芒,为开辟新时代中国特色社会主义新境界作

出“江苏贡献”。

“要准确把握新时代江苏的新方位新坐标,推动高质量发展走在前列,”娄勤俭指出,迫切要求我们增强优势,补齐短板,拓展空间,加快跨越由高速增长向高质量发展的江苏拐点。要重点实现“六个高质量”:一是经济发展要高质量;二是改革开放要高质量;三是城乡建设要高质量;四是文化建设要高质量;五是生态环境要高质量;六是人民生活要高质量。

娄勤俭说,面向大多数,关注最底层,集中力量解决事关人们生存发展的“头等大事”,重视解决影响百姓日常生活的“关键小事”,把民生难点变成撬动社会进步的支点,让人民群众的生活水平与发展相适应,在不知不觉中感受到生活新变化。

讲实干:让想干事的有机会、能干事的有舞台

“要大力营造干事创业的好生态。”娄勤俭说,健全鼓励激励、容错纠错、能上能下“三项机制”,旗帜鲜明为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲,让想干事的有机会、能干事

的有舞台、干成事的受尊敬,促进全省上下形成比学赶超、奋发作为的浓厚氛围。

娄勤俭说,要调动一切可以调动的力量,引导广大劳动者把个人梦想融入国家前途和江苏发展,在平凡的岗位上兢兢业业,干好本职工作;引导企业家大力弘扬适应新时代“四千四万”精神,积极适应时代的“千变万化”,主动经受创新的“千锤万炼”,在发展的前沿展现“千姿万态”,在新的征程上奔腾“千军万马”;引导各类人才抓住大有可为的时代机遇,在各自领域施展才华、建功立业、成就梦想。

说寄语:希望新班子要有新气象

“这次大会,将产生新一届省政协领导班子。希望新班子要有新气象,薪火相传,继往开来,与时俱进做好新时代政协工作。”娄勤俭说。

这次政协换届,一批年富力强的新委员参加政协工作。娄勤俭也寄语委员,勇于担当责任,着力提高能力素质,自觉保持良好形象。“努力成为履职尽责的实干者、改革发展的促进派、界别群众的贴心人。”

政协报告 提案3626件立案3345件,已全部办复

蒋定之在报告中说,政协紧扣改革发展稳定重大问题和涉及群众切身利益的实际问题进行协商议政。五年来,共召开全体会议5次、专题议政性常委会10次、主席专题协商会议10次,组织专题民主监督和专项督查6次、委员集中视察10次、专题调研考察190余次,收到发言材

料1158篇、有302人次作了大会发言,向省委、省政府及有关部门报送建议案11件、专项建议17件、调研视察报告103篇。省委、省政府主要领导和分管领导对委员们提出的意见建议高度重视,多次作出批示。

周健民在提案工作的报告中介绍,五年来,共提交提案

3626件,经审查立案3345件,其中,各民主党派省委、省工商联、有关人民团体、省政协专门委员会集体提案和界别提案827件,委员提案2518件。

立案的已全部办复。办理结果为:已经解决或采纳的1538件,计划解决或采纳的1566件,留作参考的241件。

江苏聚焦:经济发展高质量,人民生活高水平

经济总量跨入8万亿元新台阶,结构动力持续再优化——刚刚过去的2017年,经济大省江苏发展保持稳中向好,质效齐升。立足新的历史方位和时代坐标,江苏再次凝聚共识,迎着新时代的机遇和挑战,吹响由高速增长转向高质量发展的号角。

再上“新台阶”

从2012年5.4万亿元算起,江苏经济总量已连续跨过三个万亿元台阶。2017年增幅在7%以上,突破8万亿元。上台阶的不仅仅是数量,量质效齐头并进是江苏经济的重要特点:工业经济雄厚,但三次产业比重调整为4.7:45:50.3;

传统产业庞大,但规模以上工业总产值中,高新技术产业、战略性新兴产业产值占比增至42%、30%左右。规模以上工业利润保持两位数增长,占全国七分之一强。居民人均可支配收入增长9%左右。

加快向现代产业园区转型的开发区,更是江苏经济的突出“亮点”。131家省级以上开发区创造了全省50%左右的经济总量和财政收入、近80%的工业增加值、75%的实际使用外资和80%的进出口总额。

重塑“驱动力”

江苏经济发展靓眼的数字,是在一年关闭千余落后化工企

业、钢铁煤炭水泥企业等去产能成效显著、严控房地产和金融风险的同时实现的。“纠偏”和重塑发展驱动力,江苏矢志不渝。

2017年度国家科学技术奖励大会上,南京理工大学王泽山院士荣获国家最高科学技术奖,引发广泛关注。实际上,此次江苏有54个项目获国家科技奖,总数保持全国第一。如今,江苏全社会研发投入占比达2.7%左右,科技进步贡献率达62%,区域创新能力连续多年保持全国前列。

以改革力度,提升创新浓度、增强营商热度,江苏一直在努力。

2017年,江苏全省政务服务“一张网”开通上线并高效运转,

“不见面审批”模式全面推行,开办企业3个工作日内完成、不动产登记5个工作日内完成、工业建设项目施工许可50个工作日内完成的“3550”改革目标基本实现……

系列改革极大释放了全社会创新创业热情。2017年新登记市场主体和注册资本同比分别增长16%和50%左右。

谋篇“高质量”

经济总量日益增长、产业结构加速调整、发展动力持续优化,江苏发展有底气。但整体看,前路任重道远:产业层次仍处于全球价值链中低端,传统产业对经济增长贡献超过60%,新增长动

能尚未占主导地位。

江苏省委明确,必须坚持经济发展、改革开放、城乡建设、文化建设、生态环境、人民生活六个“高质量”,努力在高质量发展上走在全国前列。在经济发展上,要围绕坚守实体经济、构建现代产业体系,在创新引领、自主发展上下功夫,全力推进江苏制造向江苏创造转变、江苏速度向江苏质量转变、江苏产品向江苏品牌转变。

发展瞄准均衡全面高质量,紧锁建成经济强、百姓富、环境美和社会文明程度高的更高水平小康新目标,江苏放眼全球、聚焦短板、系统提升,高点起跳,再次出发。

据新华社

制图 俞晓翔